

《献上今天》我爱背金句 出埃及记 40:34

本周金句：

“当时，云彩遮盖会幕，耶和华的荣光就充满了帐幕。”（出埃及记 40:34）

背景与分段：

1. 出埃及记 35-40 章，是全书卷的最后一个段落，里面描述以色列民怎样同心建造会幕，以至最终上帝住在他们中间。
 - a. 这个段落中不少内容都跟 25-31 章所记载的相似。
 - b. 主要的分别是，25-31 章是上帝指示摩西如何建造会幕。35-40 章是以色列人动工建造，把上帝的吩咐实行出来。

2. 当以色列民完成制作会幕和所有的器具以后，39:33-43 记载，他们把每一件会幕的物件逐一运到摩西面前；经文详细和重复地提到每一件物件，仿佛上帝在数算着子民用心的制作和摆上。

3. 在 40 章，我们看到会幕要开始运作了。
 - a. 在 1-2 节：
上帝晓谕摩西说：“正月初一日，你要立起帐幕，”
 - b. 3-16 节：
上帝详细地说明设立会幕的程序，包括会幕中各样物件的安放和摆设，并且经文的说，这些器具与及祭司都要被膏抹，分别为圣。
 - c. 17-33 节：
 - i. 记载摩西按照上帝的吩咐，竖立起会幕、安放各种器具。
 - ii. 然后他就在会幕里烧香和献祭。
 - iii. 并且在会幕的四围立了外院。
 - iv. 会幕就正式完工了。
 - d. 到 34-38 节：
当会幕的建造完成以后，就有云彩遮盖会幕，上帝的荣光就充满了帐幕。
这个云彩也成了以色列人在旷野路上的引导，36-37 节文说：“每逢云彩从帐幕收上去，以色列人就起程前往；云彩若不收上去，他们就不起程，直等到云彩收上去。”

思考：按着神的心意来事奉重要吗？为什么？

经文解释：

1. 上帝对以色列人作出会幕建造的吩咐和指示，其实是早在 25 章已经开始的。不过，我们在 32-34 章看到，以色列人在西奈山山脚拜金牛犊，建造会幕的事情就中断了。
 - a. 当时，摩西愤怒的把法版摔碎了。
 - b. 他们所做的，当然也激怒了上帝，上帝不单追讨他们的罪，甚至拒绝亲自带领他们进入迦南地。
 - c. 幸好上帝愿意垂听摩西求情的祷告。
 - d. 后来上帝吩咐摩西重新制造法版，与以色列人再次立约，事情才得以告一段落。
2. 因此，到了 35-40 章，以色列民才继续执行建造会幕的命令。

其实，以色列民可以继续建造会幕，表示上帝仍然愿意住在他们中间，并且显明了上帝对祂子民的恩典和怜悯。
3. 前面 25-30 章有关造会幕的指示，是以吩咐百姓守安息日作结束的；到了 35-40 章，守安息日的吩咐却是重新指示的开始。
 - a. 守安息日的吩咐，仿佛成为了一道桥梁，把 25-31 章和 35-40 章重新联系在一起。
 - b. 如果上帝要求以色列人守安息日，就是要在时间上，有一个分别为圣的时刻进到祂面前去敬拜祂。
 - c. 那么，建造会幕，也就是建造一个分别为圣的地方和空间来敬拜上帝，让人进入上帝的安息，也见证着上帝与人的同在。

思考：每个主日可以到教堂敬拜上帝也是一个恩典，你同意吗？你会如何珍惜这个恩典呢？

4. 出埃及记 35-39 章告诉我们，百姓按照神的吩咐，甘心乐意地各尽所有和各尽所能的，奉献自己的财物和才能，并且按照上帝的指示来建造会幕。
5. 40 章告诉我们，上帝怎样吩咐摩西去立起会幕，摩西就怎样按照祂的吩咐去遵行了。
 - a. 经文仔细地记载了会幕的各个物件，都是按照“上帝所吩咐摩西的”，被摆放在会幕的适当位置。
 - b. 在 40 章，“是照上帝所吩咐他的”这句话，重复出现，分别在 16、19、21、23、25、27、29、32，共八次。
 - c. 经文强调这一切工作，都是以色列人照上帝所吩咐摩西做的，就是要表明，这一次的建造工程，跟铸造金牛犊完全不同，会幕的建造，是完全出于对上帝的听从和顺服。
6. 当会幕的一切都完全按照着上帝的心意完成以后，40:34 说：“当时，云彩遮盖会幕，耶和华的荣光（也可以翻译为“耶和华的荣耀”）就充满了帐幕。”正正表明上帝悦纳以色列人的摆上，并且愿意与他们同在。

7. 我们可以见到，整个会幕的工程得以顺利完成，以致上帝住在子民中间，需要神的子民和领袖一同顺服、按照上帝的吩咐而行，成就祂的心意。
8. 会幕的建造、立起、以致上帝荣耀的充满的过程，仿佛在提醒我们，如果我们希望得到上帝的悦纳、有祂的同在、看见祂荣耀的彰显，那么，无论在生命或事奉上，都要怀着一个顺服的心，听从祂的吩咐。

思考：今天我手所作的工和所建立的成就，是否都符合上帝的心意呢？

总结：

1. 出埃及记 40:34 记载云彩遮盖着会幕，上帝彰显祂的荣耀。
 - a. 其实这个情境，也曾经在出埃及记 24:15-18 出现过。当时，云彩遮盖着西奈山，上帝的荣耀停在山上，祂呼叫摩西上山，摩西进入云中四十昼夜，领受有关建造会幕的吩咐。
 - b. 可以说，现在上帝的荣耀再次出现，并且已经从西奈山上转移到地上的会幕，表明上帝悦纳了百姓的事奉！
2. 会幕的建成，标示着以色列民与上帝的关系要进入一个新阶段。
 - a. 按照 40:36-38 的记载，会幕建成以后，以色列民不是要停留在西奈山的山脚，而是要继续往应许之地前进。
 - b. 但他们可以不断地仰望着上帝云彩的带领、按照上帝的吩咐而行，以祂为中心去敬拜和事奉。
 - c. 并且在前行的路上不断学习与上帝同行，在面对艰难中学会依靠祂的带领、看顾和同在！
3. 另外，以色列民的敬拜信仰生活也展开新的一页。
 - a. 会幕在竖立以后，所有的物件和器具都以抹膏油的方式来分别为圣，而且，在会幕里事奉的祭司，包括亚伦和他的儿子的衣服，同样也要分别为圣去为上帝所用。
 - b. 在接下来利未记一开始，就记载了各种献祭的条例和祭司供职的安排；而亚伦和他的后裔，也被确立去负责祭司的职分。
 - c. 这一切的安排，都是为要成就上帝借着会幕与子民同在的心意。

思考：在你信主的过程中，有没有一些特别的时刻，是你与主的关系的一个标记呢？这些标记对你走信仰的路有什么帮助呢？